Trường Đại học Điện lực công bố điểm trúng tuyển đợt 1 đại học chính quy năm 2021

Trường Đại học Điện lực vừa có thông báo công bố điểm trúng tuyển đợt 1 tuyển sinh trình độ đại học chính quy theo phương thức xét tuyển bằng kết quả thi tốt nghiệp THPT năm 2021.

Theo đó, điểm trúng tuyển đợt I tuyển sinh trình độ đại học chính quy năm 2021 của trường Đại học Điện lực dưới đây là điểm trúng tuyển dành cho học sinh phổ thông khu vực 3 trong kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021. Mỗi đối tượng ưu tiên kế tiếp giảm 1 điểm, mỗi khu vực ưu tiên kế tiếp giảm 0,25 điểm.
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Kết quả trúng tuyển trình độ đại học chính quy là kết quả được trích xuất từ phần mềm tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo với dữ liệu điểm chuẩn đã nói ở trên. Ngoài ra các thí sinh có thể tra cứu kết quả trúng tuyển trên Cổng thông tin tuyển sinh https://tuyensinh.epu.edu.vn/tra-cuu-trung-tuyen.html  của trường Đại học Điện lực.
Liên quan đến công tác xác nhận nhập học và nhập học các thí sinh xác nhận nhập học trước 17h00 ngày 26/9/2021, bằng cách nộp giấy Chứng nhận kết quả thi tốt nghiệp THPT năm 2021 (bản gốc) cho trường Đại học Điện lực qua đường bưu điện theo địa chỉ: Bộ phận Tuyển sinh – Phòng Đào tạo, Trường Đại học Điện lực, 235 Hoàng Quốc Việt, P. Cổ Nhuế 1, Q. Bắc Từ Liêm, Hà Nội.
 Thông báo trúng tuyển và nhập học được gửi cho thí sinh qua đường bưu điện.

