BIỂU MẪU GỬI BÀI DỰ THI 

I. Thông tin chung:

1. Họ và tên người dự thi: 
2. Bút danh: 
3. Địa chỉ: 
4. Số CMT/CCCD:                       Ngày cấp: 

                                                          Nơi cấp: 
5. Số điện thoại: 
6. Đã xuất bản trên ấn phẩm: 
7. Ngày xuất bản: 
8. Chủ đề bài viết: Từng ô lĩnh vực (*):
         

                       Thương mại:  *
            Công nghiệp:

II. Nội dung bài dự thi:
Bài dự thi được thể hiện dưới các dạng sau:
1. Link bài viết (đối với bài đã đăng trên loại hình điện tử)

2. File ghi âm, video đối với loại hình báo chí là phát thanh/truyền hình

3.  Bản chụp PDF nếu là loại hình báo in
*Ghi chú:
- Nghị định số 98/2017/NĐ-CP ngày 18 tháng 8 năm 2017 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Công Thương, như sau: Bộ Công Thương là cơ quan của Chính phủ, thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công nghiệp và thương mại.
- Lĩnh vực công nghiệp bao gồm: Điện than Điện, than, dầu khí, năng lượng mới, năng lượng tái tạo, tiết kiệm năng lượng, hóa chất, vật liệu nổ công nghiệp, công nghiệp cơ khí, luyện kim, công nghiệp khai thác mỏ và chế biến khoáng sản, công nghiệp tiêu dùng, công nghiệp thực phẩm, công nghiệp hỗ trợ, công nghiệp môi trường, công nghiệp công nghệ cao; cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, khuyến công.

- Lĩnh vực thương mại bao gồm: Thương mại trong nước; xuất nhập khẩu, thương mại biên giới; phát triển thị trường ngoài nước; quản lý thị trường; xúc tiến thương mại; thương mại điện tử; dịch vụ thương mại; hội nhập kinh tế quốc tế; cạnh tranh, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, phòng vệ thương mại; các dịch vụ công trong các ngành, lĩnh vực thuộc phạm vi quản lý nhà nước của bộ.

.
